
Ata Eletrônica da 6ª Sessão Ordinária de 2022 da 79ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 16/02/2022 - 14:00 ;
Encerramento: 16/02/2022 - 18:00 

Mesa Diretora: Presidente:  Paulo Roberto Marin Roldão /  REPUBLICANOS ;  1º Vice-
Presidente: Giovani Bastos Moralles /  PATRIOTA ; 1º Secretário: Carlos Miguel Freitas
Degani  /  PATRIOTA  ;  2º  Secretário:  Fábio  de  Oliveira  Domingues  /  PSD  ;  2º  Vice-
Presidente: Luciano da Silva Figueiredo / MDB 

Lista de Presença na Sessão: Filipe Branco / MDB ; Fábio de Oliveira Domingues / PSD
; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges
Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / DEM ; Hugo Leonardo
Bozzetti Olioni / MDB ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos Miguel Freitas Degani
/ PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin Roldão /
REPUBLICANOS ; Rafael de Carvalho Missiunas / PT ; José Antônio da Silva / PSDB ;
Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões Gonçalves de Castro / PT ;
Edisnei  Domingues  Rodrigues  /  PP  ;  Ivair  Domingos  Pereira  Souza  /  MDB  ;  Denise
Rodrigues Marques / PT ; Diacuiara Baranano Souza / MDB 

Expedientes:  Abertura  da  Sessão:  Sendo  14h  e  havendo  quórum  regimental,  o
Presidente Paulo Roldão deu início à presente Sessão. Apreciação da Ata da Sessão
Anterior:  Ata 10.604 Processos Administrativos:  Proc. nº 250/2022 - Justificativa de
ausência da Vereadora Regininha na sessão do dia 16/02 Revisão Final de Projetos: PLE
14/2022;  PLE  15/2022;  PLE  16/2022  Processos  Arquivados:  Pedido  de  devolução,
através  do Líder  de Governo -  Ver.  Julio  Cesar,   do  PLE nº  17/2022.  Posse:  Posse do
Vereador suplente Dejair Pedra (MDB), devido ao pedido de licença da Vereadora titular
Lu Compiani Branco 

Matérias  do  Expediente:  1  -  Correspondência  Recebida  nº  5  de  2022,  Ao
cumprimentá-lo, respeitosamente, venho pelo presente, encaminhar a essa Colenda Casa
Legislativa o RGF – Relatório de Gestão Fiscal, referente ao 3° Quadrimestre de 2021 e
RREO – Relatório Resumido da Execução Orçamentária, referente ao 6° Bimestre de 2021
para  Comissão  Financeira  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  do  Rio  Grande,  em
cumprimento  à  Lei  de  Responsabilidade  Fiscal.  Autor:  Prefeito  Municipal,  Número  de
Protocolo: 573, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não
Informado, Resultado: Matéria lida ; 2 - Indicação nº 214 de 2022, O vereador Nilton
Machado,  Líder  da  Bancada  do  Republicanos,  depois  de  ouvida  a  Casa  na  forma
regimental,  indica  ao  Executivo  Municipal  para  que através  da  secretaria  competente
realize a construção de um quebra-molas na Rua Alberto Torres, nas proximidades do N°
252 no Bairro São Miguel. Autor: Vereador Nilton Machado, Número de Protocolo: 563,
Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:  Não Informado,
Resultado: Matéria lida ; 3 - Indicação nº 215 de 2022, Os vereadores abaixo assinado
indicam depois de ouvida a casa na forma regimental, ao Executivo Municipal, para que
seja feito o estudo junto à secretaria competente, de um programa de incentivos fiscais
para empresas que usam imóveis que compõem o patrimônio histórico e arquitetônico da
cidade Autores: Vereador Julio Cesar, Vereador Sgt Rodrigues, Número de Protocolo: 570,
Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:  Não Informado,
Resultado: Matéria lida ; 4 - Indicação nº 216 de 2022, Torna obrigatório o atendimento
médico  de  Postos  de  Saúde  e  UBSFs  vizinhas  a  bairros  que  estejam descobertos  de
atendimento  médico.  Autores:  Vereador  Fábio  Domingues  -  Fabinho,  Vereador  Sgt
Rodrigues,  Número  de  Protocolo:  571,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 5 - Requerimento nº

 

Câmara Municipal do Rio Grande
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

16/02/2022

Rua General Vitorino, 441 - Rio Grande RS Tel.: (53) 3233-8500 http://
www.camarariogrande.rs.leg.br - E-mail: cmrg@camarariogrande.rs.gov.br 16/02/2022

Página 1



113 de 2022,  O Vereador abaixo assinado requer depois  de ouvida a Casa na forma
regimental, requer ao Partido Progressista, o vereador Sargento Rodrigues para integrar a
comissão de parlamentar de inquérito,  referente a moradias da cidade do Rio grande.
Autor:  Vereador  Sgt  Rodrigues,  Número  de  Protocolo:  569,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 

Lista de Presença na Ordem do Dia: Dejair Viana Pedra / MDB ; Filipe Branco / MDB ;
Fábio de Oliveira Domingues / PSD ; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar
Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins
de Oliveira /  DEM ; Jefferson Bonilha Mendes /  CIDADANIA ; Hugo Leonardo Bozzetti
Olioni  /  MDB ;  Luciano  da  Silva  Figueiredo  /  MDB ;  Carlos  Miguel  Freitas  Degani  /
PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin Roldão /
REPUBLICANOS ; Rafael de Carvalho Missiunas / PT ; José Antônio da Silva / PSDB ;
Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões Gonçalves de Castro / PT ;
Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Denise Rodrigues Marques / PT ; Diacuiara Baranano
Souza / MDB 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Requerimento nº 657 de 2021, As Vereadoras e os
vereadores que abaixo assinam requerem, após ouvida a Casa,  na forma regimental  a
realização de uma AUDIÊNCIA PÚBLICA para tratar sobre o Dia Internacional da Mulher.
Autor: Vereadora Professora Denise, Número de Protocolo: 10884, Tipo: Nominal, Sim: 19,
Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Dejair Viana Pedra - Sim ;
Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ;
Julio Cesar Pereira da Silva -  Sim ;  Rubilar Borges Tavares Junior -  Sim ;  Júlio César
Lamim Martins  de  Oliveira  -  Sim ;  Jefferson  Bonilha  Mendes  -  Sim ;  Hugo  Leonardo
Bozzetti Olioni - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani -
Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de
Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim
; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Denise
Rodrigues Marques -  Sim ;  Diacuiara Baranano Souza -  Sim ;  2 - Projeto de Lei do
Executivo nº 15 de 2022, ACRESCE ELEMENTO DE DESPESA NO ANEXO DE METAS E
PRIORIDADES DA LEI 8.644, DE 25 DE MAIO DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO
PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DO RIO GRANDE PARA O QUADRIÊNIO 2022/2025 E NO
ANEXO DE METAS DA LEI 8.685 DE 24 DE AGOSTO DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE AS
DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO DO RIO GRANDE PARA O EXERCÍCIO
DE 2021, E NA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL, LEI 8.720 DE 25 DE NOVEMBRO DE 2021,
E AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL, NA
SECRETARIA DE MUNICÍPIO DE ZELADORIA DA CIDADE, NO VALOR DE R$ 117.522,04.
Autor:  Prefeito Municipal,  Número de Protocolo: 535, Tipo: Nominal,  Sim: 18, Não: 0,
Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Dejair Viana Pedra - Sim ; Filipe
Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Não Votou ;
Julio Cesar Pereira da Silva -  Sim ;  Rubilar Borges Tavares Junior -  Sim ;  Júlio César
Lamim Martins  de  Oliveira  -  Sim ;  Jefferson  Bonilha  Mendes  -  Sim ;  Hugo  Leonardo
Bozzetti Olioni - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani -
Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de
Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim
; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Denise
Rodrigues Marques -  Sim ;  Diacuiara Baranano Souza -  Sim ;  3 - Projeto de Lei do
Executivo  nº  14  de  2022,  Honra-nos  cumprimentá-lo,  oportunidade  em  que
encaminhamos  a  essa  Colenda  Casa  Legislativa  o  incluso  Projeto  de  Lei  nº  014  que
ACRESCE ELEMENTO DE DESPESA NO ANEXO DE METAS E PRIORIDADES DA LEI
8.644,  DE  25  DE MAIO DE 2021,  QUE DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DO
MUNICÍPIO DO RIO GRANDE PARA O QUADRIÊNIO 2022/2025 E NO ANEXO DE METAS
DA LEI  8.685  DE 24  DE AGOSTO DE 2021,  QUE DISPÕE SOBRE AS  DIREETRIZES
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ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO DO RIO GRANDE PARA O EXERCÍCIO DE 2021, E NA
LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL, LEI 8.720 DE 25 DE NOVEMBRO DE 2021, E AUTORIZA O
EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICONAL ESPECIAL, NA SECRETARIA DO
MUNICÍPIO DA SAÚDE, NO VALOR DE 19.875,68. Autor: Prefeito Municipal, Número de
Protocolo: 490, Tipo: Nominal, Sim: 17, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos
Nominais : Dejair Viana Pedra - Sim ; Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues -
Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges
Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha
Mendes - Sim ; Hugo Leonardo Bozzetti Olioni - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ;
Carlos Miguel Freitas Degani - Não Votou ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto
Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva -
Não Votou ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim
;  Edisnei  Domingues  Rodrigues  -  Sim  ;  Denise  Rodrigues  Marques  -  Sim ;  Diacuiara
Baranano Souza - Sim ; 4 - Projeto de Lei do Executivo nº 16 de 2022, Honra-nos
cumprimentá-lo, oportunidade em que encaminhamos a essa Colenda Casa Legislativa o
incluso Projeto de Lei nº 016 que ALTERA OS INCISOS I E II, E OS PARÁGRAFOS 3º E 4º
E INCLUI O PARÁGRAFO 5º NO ARTIGO 3º DA LEI MUNICIPAL N º 5.444, DE 09 DE
OUTUBRO DE 2000 QUE CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO. Autor: Prefeito
Municipal,  Número de Protocolo:  497, Tipo:  Nominal,  Sim: 18,  Não:  0,  Abstenções:  0,
Resultado: Aprovado Votos Nominais : Dejair Viana Pedra - Sim ; Filipe Branco - Sim ;
Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da
Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -
Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Hugo Leonardo Bozzetti Olioni - Sim ; Luciano da
Silva  Figueiredo  -  Sim  ;  Carlos  Miguel  Freitas  Degani  -  Não  Votou  ;  Nilton  Mendes
Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas -
Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões
Gonçalves  de  Castro  -  Sim ;  Edisnei  Domingues  Rodrigues  -  Sim ;  Denise  Rodrigues
Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; 5 - Emenda nº 5 de 2022, Altera do
texto do §4º, inciso II do PLE 16/2022 Autor: Vereador Julio Cesar, Número de Protocolo:
598, Tipo: Nominal, Sim: 16, Não: 3, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais
: Dejair Viana Pedra - Sim ; Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ;
Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares
Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes -
Sim ; Hugo Leonardo Bozzetti Olioni - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos
Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão
- Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Não ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo
Rogério  Mattos  Gomes  -  Sim  ;  Rovam  Simões  Gonçalves  de  Castro  -  Não  ;  Edisnei
Domingues  Rodrigues  -  Sim ;  Denise  Rodrigues  Marques  -  Não ;  Diacuiara  Baranano
Souza - Sim ; 6 - Emenda nº 3 de 2022, Acresce alínea g, ao inciso II do art. 3º do PLE
16/2022  Autores:  Vereador  Rafael  Missiunas,  Vereador  Rovam  Castro,  Vereadora
Professora  Denise,  Número  de  Protocolo:  596,  Tipo:  Nominal,  Sim:  4,  Não:  15,
Abstenções: 0, Resultado: Rejeitado Votos Nominais : Dejair Viana Pedra - Não ; Filipe
Branco - Não ; Fábio de Oliveira Domingues - Não ; Giovani Bastos Moralles - Não ; Julio
Cesar Pereira da Silva - Não ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim
Martins de Oliveira -  Não ;  Jefferson Bonilha Mendes -  Não ;  Hugo Leonardo Bozzetti
Olioni - Não ; Luciano da Silva Figueiredo - Não ; Carlos Miguel Freitas Degani - Não ;
Nilton Mendes Machado -  Não ;  Paulo Roberto Marin Roldão -  Não Votou ;  Rafael  de
Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Não ; Paulo Rogério Mattos Gomes -
Não ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Não ;
Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Não ; 7 - Emenda nº 4 de
2022,  Suprime o  inciso  II  do  §4º  do  art.  3º  do  PLE 16/2022  Autor:  Vereador  Rafael
Missiunas,  Número de Protocolo:  597,  Tipo:  Nominal,  Sim: 4,  Não: 15,  Abstenções:  0,
Resultado: Aprovado Votos Nominais : Dejair Viana Pedra - Não ; Filipe Branco - Não ;
Fábio de Oliveira Domingues - Não ; Giovani Bastos Moralles - Não ; Julio Cesar Pereira da
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Silva - Não ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -
Não ; Jefferson Bonilha Mendes - Não ; Hugo Leonardo Bozzetti Olioni - Não ; Luciano da
Silva Figueiredo - Não ; Carlos Miguel Freitas Degani - Não ; Nilton Mendes Machado -
Não ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José
Antônio da Silva - Não ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Não ; Rovam Simões Gonçalves de
Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Não ; Denise Rodrigues Marques - Sim ;
Diacuiara Baranano Souza - Não ; 8 - Indicação nº 219 de 2022, Indica ao Executivo
Municipal através da Secretaria competente par que faça um estudo de viabilidade para
que tenham mais horários de ônibus disponíveis das 18:00 às 00:00 para o itinerário que
circula na BR 392, entre o Trevo e a Empresa Leal Santos. Autor: Vereador Dejair Pedra,
Número de Protocolo:  582,  Tipo:  Nominal,  Sim: 17,  Não: 0,  Abstenções:  0,  Resultado:
Aprovado Votos Nominais : Dejair Viana Pedra - Sim ; Filipe Branco - Sim ; Fábio de
Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Não Votou ; Julio Cesar Pereira da
Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -
Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Hugo Leonardo Bozzetti Olioni - Sim ; Luciano da
Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado -
Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Não Votou
;  José  Antônio  da  Silva  -  Sim  ;  Paulo  Rogério  Mattos  Gomes  -  Sim  ;  Rovam Simões
Gonçalves  de  Castro  -  Sim ;  Edisnei  Domingues  Rodrigues  -  Sim ;  Denise  Rodrigues
Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; 

Assinatura do Presidente da Sessão
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